

游泳将纳入中考体育必考项目？

教育部明确，并未做统一规定。市教育局表示，我市目前还不具备相关条件，考试项目依然为中长跑（男1000米、女800米）、一分钟跳绳和实心球。

本报讯（记者 向吟吟）对于近期网传的“教育部规定将游泳正式纳入中考考核项目”这一消息，教育部22日明确，该消息不属实，并未作统一规定。今后衡阳是否会将游泳纳入中考的体考项目？市教育局局体艺科相关负责人日前接受记者采访时表示，游泳项目对学校硬件设施要求比较高，我市目前还不具备相关条件，因此不会将游泳纳入体育中考。

据悉，2016年，国务院办公厅出台《关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》明确规定，中小学要把学生参加体育活动情况、学生体质健康状况和运动技能等级纳入初中、高中学业水平考试，纳入学生综合素质评价体系。各地要根据实

际，科学确定体育考试分值或等第要求。目前，各省份按照教育部的统一部署和要求，陆续出台了本地中考改革的实施意见，明确将体育科目纳入录取计分科目。教育部表示，各地依据《国家学生体质健康标准》制定体育科目考核办法，以跑、跳、投等基本体能和基本运动技能为考察重点，具体考核项目由各地结合实际情况确定，没有将游泳作为统一必考项目。有的地方结合实际，因地制宜将游泳作为体育科目考核项目，但并不代表所有地区都必须将游泳作为考核项目。

既然有的地方结合实际，因地制宜将游泳作为体育科目考核项目。那么，衡阳情况如何？“我市不会将游泳纳入体育中考。”市教育局局体艺科负责人表

示，游泳项目对学校硬件设施要求比较高，衡阳目前还不具备相关条件，且各学校也尚未普及游泳教育教学。

该负责人介绍，我市自2012年对体育中考项目进行调整后，体育中考项目一直为中长跑（男1000米、女800米，满分50分）、一分钟跳绳（满分25分）、实心球（满分25分），折算后计入中考成绩，分值去年起从50分提高至60分。这些考试项目都是经过充分的调研和论证而确定，开展起来很方便也能兼顾到学生的身体综合锻炼和发展。市教育局每年10月就会对第二年的体育中考项目和相关要求进行公布，让各学校和学生提前做好备考准备。今年的体育中考将在4月份启动报名，5月份考试，考试项目、分值和标准都没有变

化。值得一提的是，目前我市体育中考所有考试设备不仅全部智能化，学生使用起来更加方便、顺手，“电子考官”也在年年升级，对考生动作的要求更为严格、评分也更精准。

该负责人也表示，无论列不列入中考体育，游泳都是一项很好的健身运动，同时也是一种基本生存技能，既可以提高学生的自救、急救能力，保障生命安全，又可以促进学生提高身体素质，强健体魄，为学生终身发展奠基。教育部门以后也会考虑在部分学校开展游泳教学试点，增加设施和师资的投入，同时也鼓励各级各类学校把学生学习游泳作为体育教学内容，积极创造条件为学生提供游泳学习的机会，开设游泳课，逐步实现学生普及游泳教育全覆盖。

衡阳师院两位教师获10万元奖励

首届“教书育人卓越贡献奖”揭晓，系该校最高层次的教学奖励项目

本报讯（记者 向吟吟 通讯员 曾朝阳）衡阳师范学院首届“教书育人卓越贡献奖”评选结果日前揭晓，来自城市与旅游学院的田亚平教授和化学与材料科学学院的冯泳兰教授双双获奖，每人奖励10万元奖金。这是衡阳师范学院迄今为止设立的最高层次的教学奖励项目。

为全面贯彻落实全国教育大会、本科教育工作会议和《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》文件精神，打造高素质教师队伍，树立教书育人优秀典型，衡阳师范学院从2018年开始设立“教书育人卓越贡献奖”，以后每年评选

一次。这个奖项旨在表彰和鼓励“长期坚持在教学工作的第一线”的优秀教师，以增强全校教师从事教育事业的荣誉感，在全校形成尊师重教、爱岗敬业的良好氛围，让更多一线教师从幕后走向台前。

据介绍，该奖项奖励对象为在校执教10年以上，长期工作在教学一线且不担任校中层及以上领导职务的优秀教师。评选过程中，通过教师申报、各学院推荐、网络平台公示、师生校友网络投票、校评选委员会评定和学校审批的方式确定最终人选。作为此次“教书育人卓越贡献奖”获得者，田亚平教授和冯泳兰教授均已连续37年默默耕耘在教学第一线，教育教学成果丰硕、贡献

突出，深受师生好评和喜爱。

“爱是教学成功的基础，创新是教育的希望”，这是田亚平老师的教学理念。她主持创建全国首个环境教育类MOOC《环境教育概论》，指导学生完成课外科技创新和研究性学习项目36项，先后获评湖南省“‘挑战杯’大学生课外科技创新优秀指导老师”“全国优秀教师”和“全国优秀地理科技工作者”。

对于“全国优秀教师”、湖南省人民政府一等奖获得者冯泳兰老师来说，她的信念就是做一名好教师，用爱心和责任，教化心灵，培养人才。37年的教学生涯中，她“狠抓关键的理论和理论的关键，狠抓关键的概念和概念的关

键”，启发学生“在研中学”，指导学生获全国“挑战杯”一等奖及其它奖励60多项。

记者手记

尊师重教是我们中华民族的传统美德。重奖奋战在一线的人民教师，让他们从幕后走向台前，无关奖金多少，重在一份尊师重教的诚意。为衡阳师院这样的举措点赞！像两位获奖教授这样一心扑在教学，心系学生的好教师，给予他们重金奖励，将更大激发年轻教师安心工作在教学一线，涌现出更多的优秀教师，我们的教育大业也将更加蓬勃发展。

我省10所高校参与对台招生

南华大学名列其中，报名时间为3月1日—31日

本报讯（记者 向吟吟）省委台办近日透露，祖国大陆即将启动面向台湾地区招收高校本科生的报名活动，报名时间为3月1日—31日。据悉，湖南有10所高校参与对台招生，南华大学名列其中。

我省其他9所参与对台招生的高校分别是：中南大学、湖南大学、湖南师范大学、湘潭大学、吉首大学、湖南科技大学、湖南中医药大学、湖南农业大学、湖南工业大学，还有1所预科招生院校是湖南中医药大学。

为进一步便利台湾高中毕业生来大陆接受高等教育，为台湾学生来大陆学习创造更多机会，教育部日前调整了台湾高中毕业生凭台湾地区大学入学考试学科能力测试（简称学测）成绩申请大陆高校的标准。自2019年起，具有台湾居民居住证或台湾居民往来大陆通行证和在台湾居住的有效身份证件，参加当年学测，语文、数学、英文考试科目中任何一科成绩达到均标级以上的台湾高中毕业生可直接向大陆高校申请就读。高校依据申请学生的学测分科成绩及相应标级进行录取，所依据科目数不超过四门。根据各校招生计划，各校自行确定所依据的学测科目门类、科目数量及相应成绩标级要求，并可增设笔试或面试。

受理台湾高中毕业生申请的高校范围为已备案的招收华侨、港澳台学生的高校，台湾高中毕业生可通过相关高校网站和内地（祖国大陆）高校面向港澳台地区招生信息网（www.gatz.com.cn）查询招生简章，直接向高校提交申请，并按照招生简章要求提供相应学测科目成绩、考试报名序号或准考证号。

据悉，今年对台招生的大陆高校从2018年307所增加到336所，另外新增16所预科高校，这意味着更多台湾学子有机会申请大陆高校。

求学路上一个都不能少

南岳区今春开学贫困生入学率达100%

本报讯（通讯员 廖欣娅 周沫源）2月21日，在老师的帮助和劝说下，南岳区贫困生曹小雨（化名）来校报到了。

20日是开学报到日，南岳区实验中学老师冯丽筠得知初一学生曹小雨未来学校报到且电话失联这一情况后，几经询问终于找到了小雨家。在一间简陋又狭窄的房子里，冯丽筠看到

常年卧床生活不能自理的小雨母亲、90多岁行动不便的小雨外婆和一筹莫展的小雨后，耐心细致向她们宣传教育扶贫政策；学校不仅免收小雨的伙食费和教辅费，每年还会给小雨1250元的助学金，如果小雨愿意还可以选择免费住校。

小雨只是南岳区教育精准扶贫的其中一个受益者。来自南岳区教育部门数据统计，今春开学，全区贫困生入学率

达到100%。据悉，南岳区现有各级各类学校（园）（含教学点）共34所，学生（幼儿）共15181人。据统计，去年春秋两季建档立卡贫困学生、残疾学生、低保家庭学生、农村特困救助供养学生四类扶助对象共计873人次。

为确保“求学路上一个都不能少”，该区教育局不仅精准落实各项扶贫政策，还将该项工作纳入了年度目标管理考核，并

通过开展爱心捐赠、进行结对帮扶、实施情感控辍等方法多措并举，确保了贫困学生入学率100%。

今春新学期开学，经过初次摸底统计，该区小学到高中已免教辅费395人，共计金额41956.49元；高中已免教材费24人，共计金额5697元。下一步，南岳区教育部门将以更贴心的举措、更有力的保障切实抓好精准识贫、精准扶贫。

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校

中小学课外辅导卓著机构

湖南高铁职院与加纳高校签订谅解备忘录

双方将在专业建设、师资队伍建设、课程制定、学术交流和互换交换生等方面展开合作



签约仪式 ■贺去营 摄

本报讯（记者 向吟吟 通讯员 张媛媛）2月26日下午，加纳共和国驻华大使爱德华·博阿滕来衡，代表加纳库马西技术学院与湖南高速铁路职业技术学院签订谅解备忘录。根据协商，双方将在专业建设、师资队伍建设、实训基地、课程制定、学术交流和互换交换生等方面展开合作。学院党委书记刘一华和院长陈春泉出席签约仪式。

爱德华·博阿滕对双方未来的合作充满期待，希望通过双方合作的不断推进，让加纳学生来到中国学习先进的高铁技术，同时也希望中国的老师、专家能把先进的高铁技术带到加纳，让加纳铁路技术人员对高铁技术有更深层次的了解。

奋战百天冲刺高考

市八中举行高考百日誓师大会

本报讯（通讯员 高开德）“撸起袖子加油干，奋战百天，冲刺理想的大学，实现人生的跨越。”2月26日晚，市八中2019届决战高考百日冲刺誓师大会在校体育馆举行，即将面对高考检验的高三学子们用饱满的热情发出了备战高考的“最强音”。学校领导、高三年级全体师生及部分家长参加了誓师大会。

当天，高三教师代表、学生代表和家长代表分别上台发言，代表全体高三老师、学子和家长表达了各自的决心、信心和感恩之情。更让全体高三学子热情高涨的是，八中往届毕业生代表拍下视频送来祝福，表示将在清华大学、北京大学、中国农业大学、厦门大学等名校等待学弟学妹们的到来。

中学生信息学奥赛重回全国性竞赛名单

面向群体为高中学生，承诺“零收费”

本报讯（记者 向吟吟）2月25日，教育部办公厅发布《关于2019年度面向中小学生的全国性竞赛活动名单的补充公示》，将全国中学生信息学奥林匹克竞赛增补为2019年度面向中学生开展的全国性竞赛活动，主办单位仍为中国计算机学会，面向群体为高中学生。

此前，教育部曾发布《2019年度面向中小学生的全国性竞赛活动名单》，名单中包含31项赛事，其中科技创新类12项、数理化类4项、语言类10项、艺术体育类5项。在中学生中闻名的五大奥赛中，数学、物理、化学、生物四大学科竞赛都在列，唯独信息学奥赛“缺席”。此次教育部公示称，在经主办单位自主申报并作出“零收费”等方面承诺，组织进行资格审核和组织专家评审的基础上，经研究拟补充确定全国中学生信息学奥林匹克竞赛为2019年度面向中小学生开展的全国性竞赛活动。

图片新闻

建设新村小学开展“我爱我的祖国”主题教育活动

■通讯员 邓夏兰 摄

新学期伊始，丰富多彩的创意主题活动让孩子们开启了新学期逐梦步伐。

潇湘街道司前社区开展的“四点半课堂”上，孩子们学画湘剧脸谱

■通讯员 肖伟 蒋文莉 摄